
Material

U-Bügel, Halsbügel, Auflageschiene, Anschlagwinkel: 
Stahl, pulverbeschichtet, schwarz 
Verbindungselemente, Feder: Stahl, verzinkt 
Rändelmuttern, Schutzüberzug, Gummiformteile: 
PA, PVC, TPE, schwarz

Traglast Insbesondere Bluesharps

Maße Transportmaß: 250 x 180 x 30 mm,  
Gewicht: 0,26 kg

Verpackung Polybeutel 250 x 350 mm, mit Kopfleiste

TECHNISCHE DATEN

16416 Mundharmonikahalter 
BESTIMMUNGSGEMÄSSER GEBRAUCH 

Halsbügel-Halterung zur Aufnahme von Blues-Harp-Modellen. 

So bleiben die Hände frei für Gitarre, Klavier, Percussion etc. 

MERKMALE & FÄHIGKEITEN 

- Flexibler Halsbügel:  

- - hoher Tragekomfort dank weicher Polsterung 

- - schnelle und zuverlässige Fixierung durch gleich zwei Klemmgriffe 

- Instrumentenhaltebügel: 

- - Die unter Federspannung stehende Schiene spannt das Instrument  

- - spielfrei in den Haltebügel ein 

- - Das Instrument wird durch Gummiformteile sicher und schonend fixiert 

- Max. Klemmbereich: Breite 190 mm, Höhe 40 mm, Gewicht 0,26 kg

SICHERHEITSHINWEISE

Vielen Dank, dass Sie sich für dieses Produkt entschieden haben. Bitte lesen und beachten 
Sie vor Aufbau und Betrieb dieses Produkts sorgfältig diese Anleitung. Sie informiert Sie über 
alle wichtigen Schritte, um eine sichere Handhabung zu gewährleisten. Wir empfehlen, sie 
auch für den späteren Gebrauch aufzubewahren.

- Vor Benutzung Halter auf Schäden überprüfen. Beschädigte Halter dürfen  
- nicht länger eingesetzt werden bzw. erst nach einer qualifizierten Reparatur. 
- Der sichere Halt der Mundharmonika hängt maßgeblich ab von: 
- a. INSTRUMENT: Eignung des Instruments, der Bauform, des Fabrikats 
- b. HANDHABUNG: Angaben in der Anleitung beachten 
- c. ÄUSSERE UMSTÄNDE: z.B. Übergriffe durch Dritte  
- Bevor Sie an der Klammer/Klemmschraube tätig werden,  
- ist stets die Traglast zu entfernen. 
- Die Möglichkeit das Produkt zusammenzulegen, birgt naturgemäß  
- Einklemmgefahren. Umsichtige und aufmerksame Handhabung bei  
- Aufbau, Betrieb und Abbau sind daher unverzichtbar. 
- Zur Pflege ein leicht feuchtes Tuch und nicht scheuerndes  
- Reinigungsmittel benutzen. 
GEBRAUCHSANLEITUNG

2. MUNDHARMONIKA PLATZIEREN

1. BESTANDTEILE, ABMESSUNGEN

3. HALTERUNG UM DEN HALS HÄNGEN

1. BESTANDTEILE 
Bitte Sichtprüfung vornehmen, ob alle Teile vorhanden  
- und soweit erkennbar - in Ordnung sind: 
a Mundharmonika-Haltebügel 
a a.1 Federhülse (2x), a.2 Spiralfeder (2x), a.3 Auflageschiene, gummiert,   
a a.4 Großer U-Bügel, gummiert 
b Umhängebügel 
b b.1 Halsbügel, b.2 Schutzüberzug, b.3 Rändelmutter + Kleinteile (2x) 
 

2./3. ANWENDUNG 
Um das Produkt zu nutzen, bedarf es zweier Schritte, deren Reihenfolge 
im Ermessen des Nutzers liegt. Prinzipiell funktionieren beide Varianten. 
2. MUNDHARMONIKA PLATZIEREN 
2.1 Rändelmuttern etwas lösen und Bügel auseinanderklappen 
2.2 Auflageschiene gegen Federspannung nach unten drücken 
2.3 Bluesharp zwischen den beiden Gummiformteilen platzieren… 
2.4 …so dass die Stege am Instrument in die entsprechenden  
2.4 Vertiefungen an den Gummis eintauchen können    
2.5 Auflageschiene unter Beachtung der Federspannung langsam  
2.5 nach oben gleiten lassen bis das Instrument sicher… 
2.6 …in den Vertiefungen der Gummiformteile sitzt 
2.7 Bei Mundharmonikas ohne Profilstege empfehlen wir, diese 
2.7 mittig zu platzieren 
 

3. HALTERUNG UM DEN HALS HÄNGEN 
3.1 Halsbügel über den Nacken legen. Dabei beachten, dass… 
3.1.1 …die Rillen in den Gummis stets nach außen bzw. unten zeigen 
3.2 U-Bügel hochklappen und Instrument mundgerecht platzieren 
3.3 Position durch beidseitiges kräftiges Anziehen der Rändelgriffe sichern  
 

4. EIGNUNG DES INSTRUMENTS 
HINWEIS! Die perfekte Passform ist selten bei der Fülle der Modelle und 
Hersteller. Es sollte sich richtig anfühlen. Anbei einige Anhaltspunkte: 
4.1 Abmessungen: Breite max. 190 mm; 
4.1 Tiefe: Ist durch das Profil der Gummiauflagen häufig vorgegeben   
4.1 Höhe: Dank Federkraft flexibel einstellbar und doch fest 
4.2 Glatte Instrumente, welche nicht in das Gummiprofil eintauchen,  
4.2 sind möglichst mittig auszurichten 

FEHLERSUCHE (F) & BESEITIGUNG (B)

F: Mundharmonika hält nicht richtig: 
F: B: Große Harmonikas sind besser aufgehoben im Modell 16415-000-55. 
F: B: Exotische Bauformen können durch die Bügel nicht angemessen  
F: B: umschlossen werden. 
F: B: Stahlbügel der Halterung evtl. verbogen, d.h. Reparatur erforderlich. 
 

F: Klappmechanismus funktioniert nicht bzw. lässt sich nicht fest genug  
F: fixieren: 
F: B: Rändelmuttern stets beidseitig festziehen bzw. lösen. 
F: B: Klemmung falsch montiert oder nicht komplett. 
F: B: Richtiger Aufbau: Rändelmutter M5 - U-Scheibe - Federhülse -  
F: B: U-Bügel - Linsenschraube M5 x 16 mm.

KÖNIG & MEYER GmbH & Co. KG  
Kiesweg 2, 97877 Wertheim 
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Weitergabe sowie Vervielfältigung dieses Dokuments, Verwertung und Mitteilung 
seines Inhalts sind verboten, soweit nicht ausdrücklich gestattet. 

Zuwiderhandlungen verpflichten zu Schadenersatz.



Material

U-bracket, neck bracket, support rail, stop bracket: 
Steel, powder-coated black 
Connecting elements, spring: Steel, galvanized 
Knurled nuts, protective coating, rubber molded parts: 
PA, PVC, TPE, black

Load capacity Bluesharps, in particular

Dimensions Transport dimensions: 250 x 180 x 30 mm,  
weight: 0.26 kg

Packaging Polybag 250 x 350 mm, with header strip

TECHNICAL DATA

16416 Harmonica holder 
INTENDED USE 

Neckband holder for mounting blues harp models. 

This leaves your hands free for guitar, piano, percussion etc. 

FEATURES AND CAPABILITIES 

- Flexible neck strap:  

- - High wearing comfort thanks to soft padding 

- - Quick and reliable fastening thanks to two clamping handles 

- Instrument holder: 

- - The spring-loaded rail clamps the instrument into the retaining  

- - bracket without play 

- - The instrument is held securely and gently in place by rubber  

- - molded parts 

- Max. clamping range: width 185 mm, height 49 mm, weight 0.26 kg

SAFETY INSTRUCTIONS

Thank you for choosing this product. Please read and follow these instructions carefully 
before setting up and operating this product. It informs you about all the important steps to 
ensure safe handling. We recommend that you also keep them for future use.

- Check the holder for damage before use. 
- Damaged holders may no longer be used or only after a qualified repair 
- The secure hold of the harmonica depends largely on: 
- a. INSTRUMENT: suitability of the instrument, design, make 
- b. HANDLING: Observe the information in the instructions 
- c. EXTERNAL CIRCUMSTANCES: e.g. destructive actions by third parties  
- Always remove the load before working on the clamp/clamping screw. 
- The possibility of combining the product naturally harbors. 
  pinching hazards. Handle with care during assembly, use and disassembly. 
- For maintenance, use a slightly damp cloth and non-abrasive cleaning agent.

INSTRUCTIONS FOR USE

2. PLACE HARMONICA

1. COMPONENTS, DIMENSIONS

3. HANG THE MOUNT AROUND THE NECK

1. COMPONENTS 
Visually inspect all parts to ensure that they are present and in good condition: 
a Harmonica bracket 
a a.1 Spring sleeve (2x), a.2 Coil Spring (2x), a.3 Support rail, rubberized,   
a a.4 Large U-bracket, rubberized 
b Shoulder strap 
b b.1 Neck bracket, b.2 Protective cover, b.3 Knurled nut + small parts (2x) 
 

2./3. APPLICATION 
To use the product, two steps are required, the sequence of which is at the 
discretion of the user. In principle, both variants work. 
2. PLACE HARMONICA 
2.1 Slightly loosen the knurled nuts and unfold the bracket 
2.2 Press the support rail down against spring tension 
2.3 Place the Bluesharp between the two rubber molded parts... 
2.4 ...so that the bars on the instrument can dip into the corresponding  
2.4 recesses on the rubbers.       
2.5 Slowly slide the support rail upwards while observing the spring  
2.5 tension until the instrument... 
2.6 ...sits securely in the recesses of the molded rubber parts 
2.7 For harmonicas without profile bars, we recommend placing them in  
2.7 the center.  
 

3. HANG THE MOUNT AROUND THE NECK 
3.1 Place the neckband over the neck. Please note that… 
3.1.1 …the grooves in the rubbers always point outwards or downwards 
3.2 Fold up the U-bracket and place the instrument in the correct position  
3.2 to the mouth 
3.3 Secure the position by tightening the knurled handles firmly on both  
3.3 sides  
 

4. SUITABILITY OF THE INSTRUMENT 
NOTE! The perfect fit is rare given the abundance of models and 
manufacturers. Choose a fit that feels stable. 
Here are a few pointers: 
4.1 Dimensions: width max. 190 mm;  
4.1 Depth: is often predetermined by the profile of the rubber pads 
4.1 Height: flexibly adjustable yet fixed thanks to spring force 
4.2 Smooth instruments that are not immersed in the rubber profile  
4.2 should be aligned as centrally as possible 

FAULT-FINDING (F) and REPAIR (R)

F: Harmonica does not hold properly: 
F: R: Large harmonicas are better off in model 16415-000-55. 
F: R: Exotic designs cannot be adequately enclosed by the brackets. 
F: R: Steel bracket of the holder may be bent, i.e. repair required. 
 

F: Folding mechanism does not work or cannot be fixed firmly enough: 
F: R: Always tighten or loosen knurled nuts on both sides. 
F: R: Clamp incorrectly fitted or not complete. 
F: R: Correct assembly: knurled nut M5 - washer - spring sleeve -   
F: R: U-bracket - pan-head screw M5 x 16 mm.

KÖNIG & MEYER GmbH & Co. KG  
Kiesweg 2, 97877 Wertheim, Germany 

Phone: +49 9342/8060, Fax: +49 9342/806-150 
E-Mail: contact@k-m.de, Web: www.k-m.de 
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Distribution and reproduction of this document, utilization and communication  
of its contents are prohibited unless expressly permitted.  

Contraventions will result in compensation.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


